

2010 Knowing Korea

國立臺灣師範大學 游佩芸

這十天下來就像是做了一場看似很長卻又很短的夢一樣。真的很慶幸自己能夠擁有這個機會參與這次的活動。一開始懷抱著既期待又緊張的心情到了韓國，在機場等著我們的，是這次承辦學校 WOOSUK 大學的大學生。她告訴我們她很喜歡台灣，也對中文很有興趣，所以她自願來接我們。而後，她也成了與我們最親近的領隊，也因為自由時間時有她的帶領，我們兩個來自台灣的小女生可算是比其他國家的朋友去了更多的景點，也體驗了更多、更道地的韓國生活文化。



一開始剛接觸其他國家的朋友時還有點害羞，深怕自己的英語能力沒有想像中的那麼好、無法與他們聊開，但是大家都很好、很親切，而我想我的英語口說能力也在十天當中進不了不少。大家雖然來自不同的國家，有著不同的語言，彼此還需調整配合生活習慣與面臨文化衝擊，但是這十天下來，我們就像是一家人一樣，一起用英語交談、一起生活、一起體驗、認識了許多韓國的人文風景與發展現況。大家彼此互相認識、聊天、關心對方，真的讓人感覺很窩心。而我們彼此間也都互相交流著各自的語言及文化，那種感覺真是難以言喻的奇妙。他們還幫我取了西班牙文與阿拉伯文的名字，我想這真的是一種很特別的經驗。

在這次行程的安排下，我們參訪了許多名勝古蹟，也體驗了部分韓國傳統技藝與家庭生活。從參訪青瓦台的行程中，我可以感受到韓國總統對於國家門面與親近民眾的用心經營。而在參觀獨立紀念館與戰爭紀念館時，又可以深刻地感受到韓國人對於民族情懷的重視與珍惜。在拜訪其他博物館、韓國民俗村與接待家庭時，我們體驗了韓國傳統的生活與文化。而我可以很明顯地感受到我們彼此文化的相似性，兩者都是處於東亞文化的脈絡



中，而也可以看出傳統韓國文化、宗教信仰與文字都深深地受中國傳統文化與儒家思想的影響。例如我在許多地方都可以看見「囍」字，像是傳統村落的牆上與傳統工藝品上，「囍」字可說是無所不在。除了人文風景的體驗外，我們也在參訪現代汽車與觀賞亂打時，感受到了現代韓國的活力與驚人的奮鬥力和嶄新的創造力。在現代汽車的工廠我們可以看到許多員工在嚴峻的工作環境下努力不懈

的生產與作業，由此我們得以窺之韓國人的耐力與野心，而我想這也正是韓國企業為何能夠如此成功與出色的原因。亂打的表演真的很精彩，整場表演表演不時充滿著歡笑聲，他們正在創造一種新的文化觀光價值，我想韓國年輕一輩豐富的想像力與創造力無不是對韓國經濟躍升的一大助力。整體上來說韓國無論是生活文化、街景、與各式各樣的傳統文化都與台灣有著十分相似的景象。但可以很清楚、很明顯地感受到兩個國家人民態度與精神卻是大大不同。身處在韓國可以明確的感覺到無論是老中青少，韓國人對任何事都是抱著積極的態度與不斷求進步的精神，我想這是目前台灣十分缺乏的，而我們應該好好把握更多省思自己的機會與進步的空間。



最後，

真的很感謝、很感激這次的主辦單位與各個協辦單位。感謝他們讓我有這麼好的機會參與這次認識韓國的活動，也讓我受益匪淺。同時也十分地感謝整整十天都陪伴在我們身邊、照料我們所有事物的工作人員，你們真的辛苦了！這次的旅程對我來說不只是一段美好的回憶，因為它更讓我受益良多、

拓展了我的視野，也加深了我對韓國這個國家的了解與認識。經過這次的旅程，我才發現我們原有所認為的世界與眼界都還太小，我們所看的事物都還不夠廣。

雖然早已知道並熟悉這是個全球化的世界，但實際走過和只從書籍資料中理解卻是完全不同的感受與感動。因為這十天，讓我擁有了來自世界許多國家的朋友，也讓我對韓國有了更深的了解與喜愛。如果有機會我一定會再次拜訪韓國，拜訪這個美麗又迷人、對我來說又具有非凡意義的國家。

